
 

1 
 

 

 
 

 
  
Notulen Klankbordgroep woensdag 13 november 2024  
 
Tijdstip: 17:00 – 18:00 uur  
Locatie: Hotel de Paasberg, Lochem  
 
Aanwezigen:  ,  (Programmacoördinator gemeente 
Lochem), , , , ,  

 (locatiemanager),  (SMO-er),  (notulist)  
 
Afwezig met kennisgeving:  , , ,  

,   
 
1. Welkom en 

 opent de vergadering en stelt onze nieuwe Senior Medewerker Ondersteuner;  
 voor, hij vervangt een collega tijdens haar zwangerschapsverlof.  

 
2. Notulen vorige bijeenkomst 18 september 2024 
Opmerking:  was wel op het overleg, zijn naam stond per abuis bij 
afwezig.  
 
3. Nieuwsbrief september 2024 
Door iedereen gelezen, heeft een mooie uitstraling. 
 
4. Laatste nieuws vanuit locatie  
Op de fiets naar ISK in Borculo is geïntroduceerd. Voor iedere jongere is een goede fiets 
aangeschaft. Elk kind betaald voor een eigen fiets (met uniek nummer) een borg van  
€  Dit bedrag krijgt de jongere terug als hij de locatie verlaat, onder de voor-
waarde dat de fiets er fatsoenlijk uitziet.  
De ingangsdatum van 7 oktober is een week uitgesteld. Wij hebben vooraf overlegd 
met  van de gemeente Lochem. Maar vanuit de gemeente Berkelland kwam de 
vraag: waarom weten wij hier niets van? Deze vraag hadden we niet verwacht, omdat 
het jongeren betreft die net als andere kinderen naar school fietsen. Alle jongeren 
worden op dezelfde tijd gewekt. Ze fietsen niet in een grote groep onder begeleiding 
van COA, maar in kleinere groepjes of met z’n tweeën of alleen. De eerste dag zijn er 
veertig jongeren op de fiets naar het ISK gegaan. Een 15-tal jongeren had afspraken en 
ongeveer 10 jongeren zijn bewust niet naar school gegaan. Verzuimen is te verklaren 
door pubergedrag, geen zin en de vakken op de lesdag. Jongeren die wel naar school 
gaan doen dit uit intrinsieke motivatie. School communiceert met COA welke jongeren 
niet op school aankomen. En de voogden worden ook bericht als jongeren school niet 
volgen. Eén keer per maand hebben wij overleg met de teamleider van het ISK, Nidos 
(voogden) en portefeuillehouders en mentoren (COA). Soms helpt het ook dat de 
voogd de ouders belt. En na een tijdje komt bij frequent verzuim de leerplicht-
ambtenaar in beeld. Twee jongeren bezoeken het ROC, één is recent uitgestroomd 
naar een regulier ROC in Almelo.  
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Verlichting fiets: vanuit de klankbordgroep komt verzoek om te wijzen op het belang 
van goede verlichting. Een aantal jongeren fietst in het donker, met een glad en nat 
wegdek, zonder licht op de doctor Cartier van Disselweg. Beter zou zijn een 
knipperlampje op de bovenkleding en een extra lampje op de fiets. 
Fietsreparaties worden verricht door de jongeren onder leiding van vrijwilliger .  
Punten voor ons twee wekelijkse huiskameroverleg met de jongeren: fietsverlichting en 
verkeersregels (bij inhalen van een andere fietser, ga je met je fietsgenoot beiden naar 
de rechterkant van de weg of achter elkaar, maar niet één rechts van het fietspad en de 
ander links, zodat de inhaler in het midden moet inhalen.  
De politie komt vaker het gezicht laten zien op onze locatie, ze drinken een bak koffie 
en praten met de jongeren. Zo zien de jongeren dat de politie er is voor de veiligheid en 
weten de jongeren waar ze kunnen aankloppen voor hulp.  
 
Plastic bekers; worden vanaf 1 december niet meer gebruikt op ons centrum. De 
jongeren gaan zelf een beker aanschaffen, evenals het team ook. Voor eigen rekening 
aanschaffen leert er zuiniger mee om te gaan. En het zal schoner in de wijk zijn.  
 
Een lid van de klankbordgroep heeft via zijn werkgever mogelijk nog stalen bekers 
beschikbaar. Graag houden wij ons aanbevolen voor tien bekers.  
 
In het steegje richting het centrum worden fietsen aangetroffen, waarvan het 
vermoeden is dat deze qua grootte passen bij onze jongeren. Het is niet bekend of er 
een uniek nummer is ingegraveerd of ingeslagen. Dan zijn het n.l. geen fietsen die van 
onze AMV-jongeren zijn.  
Bij opmerkingen mail ons op:  of bel op nummer . 
 
5. Waarneming /bijzonderheden vanuit omwonenden  
Gaat 31 december 2024 (datum afloop vergunning) lukken om naar een andere locatie 
te gaan. Wij -als noodlocatie POA AMV Lochem- hebben geen andere locatie. Voor 
beoogde locatie Ampsenseweg zijn wij geen gesprekspartner. Er is op 1 januari geen 
nieuwe locatie voor onze 65 jongeren. Morgen wordt er door COA een brief naar 
omwonenden van hotel Paasberg gestuurd met hierin een uitnodiging voor een 
inloopbijeenkomst op dinsdagavond 26 november a.s. 
Vanuit de klankbordgroep komt de opmerking dat er nu waarschijnlijk meer weerstand 
zal komen. Het regelen van een vergunning kost veel tijd en het verwijt komt dat voor 
de beoogde locatie Ampenseweg weinig betrokkenheid vanuit COA is getoond.  
Gemeente speelt geen rol in de inloopbijeenkomst hotel Paasberg. Zij komt in beeld als 
er een vergunning geregeld dient te worden.  
Wij als COA vinden het fijn in Lochem en hopen hier te kunnen blijven. Het is aan het 
COA om stappen in de verhuizing naar een andere locatie binnen -de plaats van 
voorkeur- Lochem te zetten. Wij gaan morgen een brief aan alle omwonenden van 
onze locatie bezorgen. 
Er wordt door meerderen gezegd dat het té kort dag is voor 31 december. De 
oorspronkelijke vergunning liep tot 15 januari, maar bij de bijenkomst van zaterdag 20 
april j.l. is de meerderheid van de omwonenden akkoord gegaan met een verblijf van 
de jonge asielzoekers tot 1 januari 2025 in hotel Paasberg.  
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De bestuursovereenkomst is tot 15-1 en de COA-vergunning met het hotel eindigt op 
31-12.  Er klinkt vanuit de klankbordgroep het geluid dat de burgemeester in april bij de 
bijenkomst bij café Bousema bakzeil heeft moeten halen door het aantal asielzoekers 
op de beoogde Pactum locatie bij te stellen tot 211 (incl. onze 64 jongeren). En dat de 
gemeente niet naar de buurt gaat om verlenging te vragen. Het COA neemt initiatief om 
aan de omwonenden te vragen wat zij vinden van een verlenging van de vergunning.  
Bij de eerste verlenging was de gemeente aan zet, maar nu de einddatum in zicht komt 
en er geen ander onderkomen vacant is, komt de aanvraag voor verlenging van de 
vergunning vanuit COA. Onze jongeren hebben geen onderkomen op 1 januari a.s. en 
wij willen bij akkoordbevinden -door de omwonenden- bij de gemeente het verzoek 
voor een langer verblijf in hotel Paasberg indienen.  
In april heeft de burgemeester duidelijk aangegeven dat de verlening tot uiterlijk 31 
december is. Beter was geweest om destijds met een jaar te verlengen en bij eerder 
akkoord voor een permanente locatie voortijdig te vertrekken. De termijnen gaan nu 
parten spelen. De handelingen met betrekking tot verlengen van een vergunning is het 
werk van de juridische afdeling van het COA.   
De datum van dinsdag 26 november vindt de klankbordgroep te lang duren vanaf 
morgen -de datum waarop de uitnodiging van de inloopbijeenkomst- in de bus ligt.  
COA heeft in de afgelopen 11 maand niets laten horen richting Pactum, de 
klankbordgroep, de buurt en de verenigingen (o.a. vogelwerkgroep). Dit is niet de tafel 
waaraan  als locatiemanager van de noodopvanglocatie POA Lochem zit.  
deelt de zorg die geuit wordt.  
 
Donderdag 14 november is er om 15.00 uur een podcast te beluisteren waaraan twee 
AMV-jongeren van onze locatie zouden meedoen. De namen van deze jongens zijn 
geen namen die voorkomen op onze AMV-locatie. De journalist heeft geen moeite 
getoond om onze POA-locatie in te lichten. Er gaan wel mensen van COA naar toe en 
iedereen is vrij om te komen.  
 

 stelt de vraag welk advies de klankbordgroep hem zou geven.  
Unaniem klinkt het verwijt dat je een maand/twee maanden geleden ook al zag 
aankomen, dat de vorderingen voor de beoogde locatie Ampsenseweg nihil zijn. 
Waarom gewacht tot nu, je zit voor de brug, maar de buurt ook.  
COA heeft het erop aan laten komen, dit wordt gezien als onbetrouwbaar. COA is 
richting de buurt Ampsenseweg nalatig in contact en dit wordt als niet aardig gezien.  
Bij verlengen met zes maand, zitten we over een halfjaar weer in hetzelfde schuitje. 
Stikt genomen zou COA met onze jongeren gewoon moeten vertrekken uit hotel 
Paasberg. In juli was de verlening, maar de vergunning d.d. 1-7 is door de gemeente in 
oktober afgegeven. De jongeren zaten maanden van illegaliteit hier. Goodwill richting 
gemeente en COA is nihil. Formeel betreft het een handhavingsbesluit, maar er is geen 
handhavingsverzoek richting gemeente. Het hotel heeft een functie van huisvesting.   
Waarom acteert COA zo laat? Verwachtingsmanagement is belangrijk. Tussen Pactum-
COA gebeurt er nu niets. Je kunt niet de verwachting uitspreken dat je naar Pactum 
gaat. Vraag verlenging aan voor een langere periode. Je kunt niet de komende jaren 
elke keer voor een korte periode verlengen. Een oplossing voor COA is overhuizen naar 
langdurige locaties.  
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Als je aangeeft voor een half jaar te willen verlengen, dat komt niet geloofwaardig over, 
maar met een jaar verlengen neemt de druk voor Ampsenseweg weg. Buurtbewoners 
van perceel Ampsensweg zijn niet tegen de 65 jongeren die hier zitten. Maar ze hebben 
bedenkingen voor 250/360 mensen daar.  
Bij verlengen heef de buurt geen garantie dat het na drie of zes maanden afgelopen is. 
Er is geen einddatum. Waarom wordt er nu geen einddatum voor deze locatie 
genoemd. Het vertrouwen is geschaad en er wantrouwen richting COA.  
De klankbordgroep vindt de avond van 26 november ver weggeschoven. 

 geeft aan blij te zijn met alles wat teruggeven wordt.  
 
Een tweede keer verlengen, komt niet geloofwaardig over. Net of het dan klaar is. Eén 
omwonende voelt zich twee keer voor de gek gehouden. Het is naïef dat de buur in 
april 2023 de burgemeester geloofde voor een tijdelijk onderkomen.  
In april 2024 is aangegeven dat het onduidelijk is of onze jongeren kunnen verhuizen 
naar de Ampsenseweg, maar nu is betrokken buur van mening dat er niets is 
besproken.  
 
De eerste bijenkomst (april 2023) was in hotel Paasberg, de tweede op 
zaterdagochtend 20 april 2024 bij café Bousema. Dit was een wat onhandiger moment 
in verplichtingen op de vrije zaterdag. De derde bijeenkomst op een avond is een 
betere optie om na werktijd te kunnen komen.  
 
Gemeente Lochem heeft tijdelijk gepresenteerd, maar het wordt verlening op 
verlenging.  Het proces verdient geen schoonheidsprijs, klankbordgroepleden raken 
vertrouwen kwijt. Het is niet bekend waar je ja tegen zet. Het moet gaan over de 
betrokkenheid en het meeleven met de jongens. Nogmaals wordt unaniem gedeeld dat 
er geen overlast ondervonden wordt van de jongens.  
 

 (belanghebbende van de Sterrenwacht) verklaart dat COA en Pactum geen  
onderhandelingen hebben. En dat dit ook zeker niet in de brief aan de buurtbewoners 
zo verwoordt kan worden. Er is geen contact met Pactum! 
 
Het is niet fair om op de emotionele knop te drukken zodat van een zakelijk gebeuren 
een emotioneel stukje wordt aangeboord. Burgers dienen zich ook aan bepaalde 
vereisten richting de gemeente te houden. Wellicht is het verstandiger om vanuit de 
gemeente open kaart te spelen. En aangeven wat er op dit moment aan de 
Ampsenseweg gebeurt. En waarom verlengen gewenst is. En dat de jongeren op een 
noodlocatie kunnen blijven, totdat er een vast locatie komt.  
 
Intentieverklaring is half december getekend. Vanaf dat moment tot nu (11 maanden), 
hebben de buurt en direct omwonenden Ampsenseweg geen teken vernomen van het 
COA.  
 
Klankbordgroep Ampsenseweg heeft afgelopen weekend een brief naar de gemeente 
en de pers gestuurd. Wij ontvangen een kopie.  
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 spreekt uit dat hij het een opluchting vindt dat hij niet aan de gesprekstafel voor 
een nieuwe locatie zit, daar hij nu eerlijk kan zijn in de onwetendheid van waar wonen 
onze jongeren op 1 januari a.s.  
 
Algemene deler is wel vanuit de buurt: we zetten de hakken in het zand, wat ze ons nu 
opspelden, er is ons een praatje pot verkocht. Iemand heeft zitten slapen, waarom nu 
een actie die eerder ingezet had kunnen worden.  
 
Met huidige locatiemanager wordt er goed geluisterd, wat hij zegt, doet hij ook. Je laat 
als noodlocatie zien dat je goed georganiseerd bent.  
 
In de brief mag absoluut niet staan dat er een onderhandeling met de eigenaar van 
Pactum locatie is. Als COA daar niets laat horen dan is het lastig.  
We hadden als omwonenden twee maanden eerder dit gesprek van mogelijk verlengen 
kunnen voeren.  
 
6. Mededelingen vanuit COA of omwonenden  
Fietsen vanuit hotel de berg af naar beneden met een rotgang, soms zonder verlichting. 
Verzoek om te wijzen op de risico’s die geen (goede) verlichting met zich mee brengt. 
Vraag of de jongeren wel een bel op de fiets hebben.  
 
7. Volgend overleg.  
Nog geen datum afgestemd. 
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